

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chápuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

34 céntimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., han de ser referidos a Bancos y Sociedades, a precios especiales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION. Pelota 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

ALICANTE. Pelota 15 y 17
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 150 Ptas. Mes.
EXTRANJERO. 350 Ptas. Trimestre
OTRABAMAR. 150 Ptas. Trimestre
Por menor, 5 céntimos de peseta
Por mayor, 15 céntimos de peseta

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Miércoles 15 Agosto 1900

AÑO XVII.—Núm. 5.147. 2.ª edición

LA VALENCIANA

Especialista en enfermedades de la boca. Extracciones sin dolor con nuevos anestésicos. Orificaciones, empastes y limpiezas. Dentaduras en oro, platino, aluminio y cauchú. Dentaduras de puente y doble válvula, dientes a pivote, coronas de oro y cuantos trabajos se practican en la profesión odontológica con arreglo a los últimos adelantos. Obturadores y

A. Casto Carrasco

CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Montera, 53, pral.

paladares con abula artificial para facilitar la deglución y fonación. Academia preparatoria teórico-práctica para la carrera de cirujano-dentista. Clínica especial para alumnos. Precios módicos.

CARRASCO, CIRUJANO-DENTISTA
PASAJE DE AMÉRIGO, 2, PRINCIPAL

«La Sin rival»

Gaseosa Cernuda

Pídanse en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas.

SIFONES DE AGUA DE SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15.

SERVICIO A DOMICILIO

M. CANTOS

PRIMER FOTÓGRAFO

del

EXCMO. AYUNTAMIENTO

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

Grandes novedades. Retratos sobre papel mate de E. Bosch. Introdutor y representante para esta provincia.

Se retrata a domicilio y de noche a precios convencionales (primera casa en Alicante).

A la venta grandiosa colección de vistas de Alicante y Elche.

Gran especialidad en fotografías iluminadas

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

Eugenio Botí Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 2

Ferretería, Quincallería, Perfumería

Y EXPENEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Depósito general

Fotográfico y fonográfico

Laboratorio fotográfico a disposición de los aficionados.

Enseñanza gratuita a los compradores de aparatos.

Aparatos instantáneos completos.

Los aparatos se venden previa prueba.

Cilindros impresionados y en blanco.

Accesorios para bicicletas.

Aparatos y material para luz eléctrica y timbres.

Loza, cristal y porcelana. Variedad de artículos con inscripción «Recuerdo de Alicante».

Bazar de Pascual López, Triunfo 6 y San Fernando 24.

FRENTE AL HOTEL IBORRA

Compañía de navegación á vapor de los señores SITGES Y SALINAS

Líneas regulares y fijas entre ALICANTE y las costas de ARGELIA por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones.

Sitges Hermanos

Y AFRICA

LINEA DE ORAN.—Desde la presente semana se verificará una sola salida para Orán DIRECTA todos los martes a las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

LINEA DE ARGEL.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, a medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas, a precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa suficientemente acreditados desde antiguo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11.

TINTORERIA Y QUITAMANCHAS AL VAPOR

LA MADRILEÑA

de A. NAVARRO

Se tintan lutos y se limpian trajes en 24 horas
Alfonso el Sabio, 8, y Mayor 34.—La Valenciana donde se reciben encargos

Compañía Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE CANARIAS

El vapor VILLAVERDE saldrá de este puerto el 19 de cada mes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El día 3 de cada mes para Barcelona, admitiendo carga con conocimiento directo para Filipinas, Cuba, Venezuela, Colombia y Buenos Aires.

Línea de Venezuela (COLOMBIA)

El mismo vapor admite carga con conocimiento directo de Alicante y flete corrido a destino, para los pueblos de Habana, Puerto Rico, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Guaira, Caripano y Ponce.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios SRES. FAES Y COMPANÍA.—ALICANTE.

Compañía anónima de «Vapores Vinuesa»

—SUCESORA—

DE ESPALIU Y COMPAÑIA, DE SEVILLA



Servicio semanal fijo entre

—Sevilla y Marsella—

y puertos intermedios

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

ESPLANADA DE ESPAÑA NÚM. 49.—ALICANTE

DOCTOR MONTESINOS

Consulta especial de enfermedades del aparato-genito-urinario

Princesa, 6

CRÓNICA

El verdadero Gargantúa

Dicen las informaciones telegráficas, hablando del viaje regio, que para satisfacer la curiosidad mostrada por S. M. el Rey, entre los festejos que se disponen en Bilbao figura la exhibición del famoso Gargantúa.

Lo que no dicen esas informaciones y lo que tenemos mucho que sucederá es el que nadie se preocupe en mostrar al Rey quién es y cómo el verdadero Gargantúa nacional, el que a grandes y chicos nos está comiendo crudos, el que ha devorado, ó ha dado pretexto para

que devoren otros, todo un vasto imperio colonial, el que el día menos pensado dará buena cuenta de nosotros destruyendo a todos y a todo entre sus fauces.

No, no enseñarán ese Gargantúa al regio viajero, no le dirán que se llama político, no le harán ver que es el mayor de los males que padecemos, el monstruo espantable que tiene a la nación entre sus garras, el insaciable devorador de realidades y propósitos de esperanzas y hechos, de iniciativas, de dinero, de honras y de vidas.

No, no le dirán que para que él coma se administra mal, que para que él devore está el país a media ración, para que él se harte hay una España.

Ese, ese es el verdadero Gargantúa que deben presentar al Rey en su viaje para que le cobre el odio que merece y medite cómo haya de decretarse la muerte del monstruo.



D. Joaquín María López

15 Agosto de 1900.

Si los que desuellan por sus merecimientos siempre son dignos de lo, los precusores en un arte ó en una ciencia merecen además la eterna gratitud de la humanidad.

Don Joaquín María López, que ya se había dado a conocer como elocuente y fogoso orador en el Extantamento de procuradores, hizo brillantísimas campañas en nuestras nacientes Cortes, que necesitaban hombres como el ilustre abogado alicantino para acreditar el sistema parlamentario.

En Villena nació el 15 de Agosto de 1802, D. Joaquín María López, pasando a Murcia, Orihuela y Madrid para seguir la carrera de leyes.

En la Corte fue pasante del afamado juriscón-sulto Cambrónero, como lo fueron también con este mismo los mas notables abogados de la época.

Al regresar a su país verificóse la invasión de los cien mil franceses traídos por Fernando VII para reconquistar su perdida autocracia, a los que se llamó «los cien mil hijos de San Luis».

Don Joaquín María López, como la mayoría de los jóvenes de entonces, tomó las armas para combatir contra ellos a las órdenes del general Ballesteros, en aquellas columnas de movilizados.

El joven abogado cayó prisionero y fue condenado al destierro, pasando a Francia, siendo esta causa de que con mayor entusiasmo siguiese la carrera política como decidido partidario de Espartero. Al caer el gobierno moderado en 1836 era diputado por Alicante y tanta su fama, que Calatrava, presidente del nuevo ministerio, le dió la cartera de Gobernación.

Poco tiempo ocupó la poltrona, pues al ver que el nuevo gobierno dejaba su programa incumplido, presentó la dimisión para ocupar un escaño como diputado por Madrid.

En aquella legislatura hizose el mas popular de todos los diputados, quedando en grandes condiciones para ocupar después la presidencia del Congreso. Fue también fiscal del Tribunal Supremo y presidente del Consejo de Ministros de la Regencia de Espartero, retirándose al fin de la política para dedicarse a su bufete.

Sus «discursos» y sus «Lecciones de elocuencia», son verdaderas obras didácticas, pero sobre las virtudes de su palabra tenía las de su sinceridad, que le llevaban a confesar el mismo sus yerros en cuanto los advertía.

HERNANDO DE ACEVEDO

(Prohibida la reproducción).

EN BROMA

En Galicia casi todas las personas de posición desahogada hacen uso de las aguas minerales.

Tomar baños en la Toja, en Caldeas ó en Cantis, viene a ser algo así como un «sport» siempre de moda, y á aquel que no concurre a un establecimiento más ó menos bicarbonatado ó sulfuroso se le tiene por persona cursi.

La mayoría de los agüistas están sanos como robles, pero no por eso dejan de atiborrarse de agua medicinal y la toman con todo el aparato exigido por la ciencia. Llévanse el vaso á la boca solemnemente; paladean el líquido y dirigen los ojos al cielo como si quisieran decir:

—Señor misericordioso: haz que este agua bienhechora me restituya al seno de la familia, que está á punto de perderme. No me mate aún, que soy joven y no mal parecido.

—¿Qué tal, D. Anacleto? ¿Le sientan á usted bien las aguas?—se pregunta á uno de estos agüistas de profesión.

—Por ahora no noto mejoría, mayormente—contestan con amargura.

—¿Pero, cuál es la enfermedad de usted?

—No se sabe de una manera clara y definitiva. Los médicos dicen que no tengo nada absolutamente, pero yo noto

así como ruido vago en los riñones y una gran fatiga en un lado del estómago hacia la izquierda. Si me alimento mucho, me entra pesadez; y si poco, debilidad.

—¿Qué cosa más rara!

—¿Conoce usted el pulpo?

—Sí, señor, pero no le trato.

—Pues en cuanto me mucho pulpo y bebo agua encima, ya tengo la pesadez, y esto prueba que no estoy bueno.

—¡Naturalmente!

Yo no dudo que haya algún agüista ó bañista enfermo de verdad, pero deben de ser muy pocos, á juzgar por lo que se divierten.

En todo establecimiento balneario hay un salón donde se reúnen los enfermos todas las noches, y allí bailan, cantan, bromean y algunos hasta se aman. Raro será el establecimiento donde no exista un Adolfo ó un Ricardito ó un Victorinito, alegre y bullicioso, que sabe tocar el piano, organiza expediciones campestres, hace juegos de prestidigitación y galantea á las señoritas guapas.

Aquí en Chorrocaliente tenemos uno, llamado Nicanorciño, y es el rey de las tertulias y el ídolo de las jóvenes delicadas, que se lo disputan con encarnizamiento.

Nicanorciño se deja querer por todas, pero no prefiere á ninguna, pues tiene relaciones en Pontevedra con una chica de la buena sociedad, á quien piensa hacer su esposa cuando le coloque Sagasta.

El ha ido á los baños acompañando á una tía suya, bastante erisipelosa, pero muy amable y muy fina.

Nicanor toca el piano de oído «sin saber una sola nota de música», como dice la tía á cada paso para que aprecien en todo su valor el mérito del chico, y no solo toca el piano, sino que imita la voz de varios animales y hace juegos de manos, y baila la jota divinamente, y es elemento importantísimo para animar el salón y endulzar la existencia de los bañistas todos.

El único que no le puede ver es un comisario de guerra manchego, que tiene dos infartos en el hígado y detesta la música. Mientras el comisario juega al tresillo, Nicanor toca el piano ó hace el buey, ó imita la voz y el acento de un vendedor de pasta mineral catalana; y esto irrita al comisario hasta el punto de arrojar las cartas con desesperación, diciendo á sus compañeros de mesa:

—¡No puedo soportar á ese titero! Estoy por levantarme y estropearlo delante de todo el mundo.

—Hombre, deje usted á la juventud que goce—advierte un diputado provincial, hombre benévolo y de buen carácter, á pesar de padecer una erupción cutánea de las peores.

Nicanor sabe que es aborrecido por el comisario, pero ¿qué le importa? El cuenta con las simpatías de todo el establecimiento sulfuroso, y sigue mostrando sus habilidades y haciendo latir el corazón de las bellas.

La tía, que le ha criado, como quien dice, contempla á Nicanor con ojos de nodriza cariñosa, y dirigiéndose á las demás señoras les hace una relación detallada de los méritos del muchacho.

—Es un ángel. Yo le cogí de chiquito porque mi hermana se murió sin acabar de lactarlo... Todo lo que toca es de pura afición, pues nunca ha tenido maestro. Cuando vivíamos en Cambados, todo el mundo le llamaba el «Rubestín de las rias bajas», y se ha podido casar muy bien con una joven de Buenos Aires, hija de un millonario que vino á Galicia á poner una fábrica de velas estearicas. No es porque sea mi sobrino, pero vale mucho; él como trabajador no lo es y ya lo echaron dos veces de la oficina, pero en todo lo demás vale muchísimo...

Ayer Nicanor quiso hacer un juego de manos que consistía en arrojar al aire una baraja y dejar pegado un naipe en el techo. No se sabe cómo fue, pero la navaja, en vez de subir perpendicularmente, tomó otro rumbo, yendo á chocar contra la cabeza del comisario, que estaba jugando al tresillo. Levantóse aquel furioso, y cogiendo á Nicanor por la cintura lo arrojó contra la pared, con gran asombro de todos los bañistas, que protestaron furiosos, mientras la tía se lanzaba en socorro de Nicanor, gritando:

—El que no tenga costumbre de vivir entre gente decente, que no venga á baños. ¡Grosoro! ¡Ordinariol...

LUIS TABOADA

SE NECESITA EN EL taller fotográfico de M. Cantos, calle Mayor número 1. Preferentemente si estuviera algo instruido en el ramo.

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILLA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

Especialidad en géneros NEGROS y blancos de todas clases

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad
Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

DE ACTUALIDAD

BOCETO

Fue un combate de solemne grandiosidad, fue un combate en el que las alas, al caer, se convertían en flores y el ardor y entusiasmo por reñir se trocaba en risas y exclamaciones de júbilo.

Combate encarnizado, donde no hubo vencidos ni vencedores, lucha memorable, que vino a demostrar la sublime belleza del eterno ideal de la civilización, aún no logrado, que también en la fiesta manó sangre roja de miembros aplastados, palpitantes a impulsos de la vida, que por entre aquéllos, se escapaba a borbotones...

La Batalla de flores presenciada por más de veinte mil personas, resultó de una realza sin precedentes, de una guapura tan fantástica que todos a la una sentimos la emoción de la idealidad, contemplando su belleza absoluta, sin galas que al querer servir de adorno la privaran de su hermosura.

También el lugar contribuyó a realzar la fiesta, que desde allí se veían, recordando el firmamento, las palmeras africanas de espléndida vegetación, representantes de una edad y de una raza vigorosa, testigos de la ilustración y los adelantos modernos, palmeras gigantes, que agitaban sus hojas impulsadas por la brisa, mientras que en el fondo aparecía el mar, plenipotente, en eterno movimiento, trayéndonos mil y mil ecos armoniosos de la antigua Roma, mil y mil rumores apagados de los cánticos profetizados en honor a la diosa Flora en los templos helénicos.

...Fue un continuo batallar, sintiendo crecer nosotros por momentos el asombro a medida que las flores salían despedidas con fuerza, de carrozas y tribunas, se cruzaban e iban a caer, perfumando de sus aromas la atmósfera poeizando aquel escenario engalanado por esbeltas serpentinadas que se enroscaban formando caprichosas figuras, retorciéndose en continua convulsión de alegría, formando una mullida alfombra sobre el suelo que parecía otro mar móvil al reflejar en sus aguas los rayos del sol, otro mar que sino encerraba en su fondo tantas riquezas traicionadamente logradas a cortar de muchas vidas, también había contribuido a formarle el dinero en grandes cantidades, el dinero de los poderosos una vez gastado para hacer menos duro y ávido el suelo por donde caminan los pobres, ablandado por un mar de papel en el que se destacaban briosamente serpenteando algunas cintas rojas igual que el hilillo de sangre que manaba de las heridas del niño vino inseguro a enrojecer la alfombra multicolor...

Sonreímos al ver una carroza formada por rústico nido de canarios en el que se veían fuera de los cascarones pequeñas cabezas de ángeles por su edad y por su belleza. Y al considerar el nido la nota más simpática de la fiesta y las lindas criaturas como la nueva generación que empieza a vivir entre batallas de flores, esperanzas de una paz eterna, necesaria para lograr la prosperidad de la madre patria y la universal felicidad, del mismo modo nos entristeció aquella desgracia dolorosa no esperada como si fuese un presagio triste del eterno combatir, de la destrucción de la familia por el hombre, por el hombre encargado de hacerla y constituir la con base sólida.

Al ocurrir la desgracia terminaba la batalla cuando las tintas opacas que preceden a la noche cubrían lentamente las altas palmeras símbolos de una raza sangrienta y batalladora, testigos mudos de otra edad sin ideales nobles, de otra generación sanguinaria, sanguinaria y brutal...

ELE

Noticias generales

Fiestas en Alicante

HOY

Verbena con iluminación en el paseo de los Mártires.

MAÑANA

Iluminación en los establecimientos balnearios, adjudicándose premios, amenizando la velada la banda municipal en el paseo de Gomis.

REMITIDO

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío: Con no poca extrañeza y verdadera pena, porque además de amargar el triunfo que acabo de conseguir, juegan en el asunto dos dignísimas señoritas, he leído el comunicado que, firmado por el Sr. Maignon inserta usted en su ilustrado periódico fecha de ayer; y debo esclarecer los hechos, para

que no tome las proporciones que así, a primera vista, pudiera dar el público a un suceso seculísimo.

Mi hermano D. Francisco, haciendo uso del derecho que le asistía como representante que era para la presentación de pliegos y derechos que pudieran derivarse de ser éstos premiados, nombró, cuando se conoció el fallo del jurado, reina de la fiesta a la señorita Asunción Terol, en mi nombre y representación.

Posteriormente, para cumplir un acto de cortesía y accediendo a los ruegos del Sr. Miró (D. Gabriel), dirigi una carta a la señorita Clemencia Maignon, carta que dicho señor me prometió no había de surtir más efectos que esta satisfacción para él, y la negativa de la interesada hecha constar en el documento, que volvería a mis manos sin trascender al público, por cuanto ya había sido designada, por mi hermano, la señorita Terol; designación que había de producir gran gozo en aquélla, por tratarse de una prima suya.

No sucedieron los hechos como el señor Miró deseaba, pues la invitada, honrándome con su aceptación, me puso en situación difícil, obligándome a trasladarme a su casa a enterarla de la designación hecha por mi hermano. Debo declarar que la señorita Clemencia accedió con gran júbilo la noticia de que ya había sido designada su prima Asunción.

Algunas horas después y para que quedaran las cosas en su primitivo terreno, solicité de la bondad de la señorita Maignon, la devolución de aquel documento que ella generosamente me entregó para dejar terminado el asunto. Ya en completa libertad de acción, reiteré a la Srta. Terol el ofrecimiento hecho por mi hermano, mereciendo el honor de que fuera aceptado.

Como se ve, pues, aquí no ha habido más que el deseo manifiesto, por parte de ambas señoritas, de cederse mutuamente el trono; pues enteradas ambas de los hechos, con verdaderos transportes de júbilo han luchado por cederse el honoroso puesto.

Tal vez, el Sr. Maignon, desconocía estos detalles, y de ahí que apareciera su carta redactada en tonos algo mortificantes, haciendo que el asunto apareciera bajo un aspecto muy diferente del que realmente tiene.

Y rogándole, señor Director, tenga usted la amabilidad de insertar estas líneas, las últimas que yo he de escribir acerca de esta cuestión; y dándole gracias anticipadas, se reitera de usted atento y s. s. q. b. s. m.,

JUAN ALEMANY.

15 Agosto 1900.

Se alquilan HABITACIONES

con vistas al mar. Paseo de los Mártires 57, 3.º. No es casa de huéspedes.

Desde Madrid

14 Agosto de 1900.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

Reflexiones

Ya sabemos que la familia real puede embarcarse tranquilamente porque no se marea ni tampoco los Sres. Silvela y Dato.

De estos últimos era de presumir, porque hace año y medio que navegan con temporal deshecho a bordo de la nave del Estado, y como sino; ahí los tienen ustedes tan serenos y tan tranquilos.

Naufrago Polavieja, naufrago Durán y Bas, ahogóse el marqués de Pidal, tuvo que desembarcar Villaverde, pero tanto el presidente del Consejo como el ministro de la Gobernación, ahí están vivos y coleando, desafiando el temporal y dando pruebas de una serenidad, más que heroica, épica.

Y los vencidos dicen que Silvela y Dato cegados por la ambición, se han hecho amos del cotarro y hoy la unión conservadora está limitada y circunscrita a ellos solos.

Verdad; pero es porque los demás no han sabido, no han podido seguirles se han quedado en el camino, son aquellos trozos de carne, que un día dijo el señor Silvela que estaba dispuesto a dejar entre las zarzas de la penosa cuesta que el gobierno iba a subir resueltamente por y para la regeneración de la patria.

Lo malo es, que las víctimas ahí están pero ni la cuesta se ha subido ni la regeneración de la patria se ve por parte alguna.

Silvela no se ha preocupado más que de ir tirando del pesado carro de la vida lo mejor posible y por vivir no le ha importado sacrificar amigos y aliados.

Pero al cabo caerá, porque no tiene más remedio que caer. Las situaciones falsas podrán sostenerse más o menos tiempo, pero al fin son vencidas y mueren sin remedio.

Varias noticias

La prensa de Londres publica dos interesantes telegramas de Shanghai.

El uno está dirigido al «Daily Express», y en él se dice que el sábado al

medio día hallábanse las tropas aliadas a 20 de Pekin.

El otro está dirigido al «Times», y dice que el gobierno inglés se ha comprometido a prestar al virrey de Wun-chang 75.000 libras esterlinas al cuatro y medio por 100.

Esto, unido al desembarco de tres mil ingleses, ya efectuado, se entiende como garantía suficiente de los intereses británicos en Yangtse.

A estas noticias satisfactorias se une la tranquilidad que ha producido el saber que lord Salisbury ha salido anoche para Schlucht (en los Vosgos), donde se propone descansar un mes, despatchando desde allí los asuntos principales.

Si la cuestión de China presentase tan mal auzar como en los últimos días, no se ausentaría de Londres el primer ministro.

De Hong-Kong telegrafían que han salido para Pekin 8.000 pabellones negros.

El almirante Funsington ha ordenado la movilización de 10.000 hombres, para marchar sobre Pekin.

En Yangtsun la artillería rusa é inglesa dispararon sobre los americanos, creyéndolos chinos.

Resultando heridos diez americanos. PERPIEN.

CARRERAS MILITARES

Preparación completa para el ingreso en las Academias de artillería, ingenieros, administración, infantería y caballería, bajo la dirección de D. FRANCISCO FORNIER Y PADILLA, catedrático por oposición de Aritmética y Cálculos de la Escuela Superior de Comercio y antiguo director y fundador de la Academia Científico Mercantil de Madrid.

Horas de matrícula de 1 a 2 y de 8 a 9. --Ramales, 25, 2.º

COMPOSICION DEL ODOL.

«En el folio 34 del 18.º Suplemento de la Oficina de Farmacia de Dorvault, consta literalmente lo que sigue: Odol (fórmula para la preparación del): Sacarín, 40 g. Sacarina, 4 g. Esencia de carmin, 10 gotas. Esencia de menta piperita, 300 gotas. Tintura de vainilla, 200 gotas. Alcohol c. s. para formar un litro. En el folio 22 del 18.º Suplemento de la misma obra, se encuentra otra fórmula parecida. En diversas revistas de medicina se ha publicado la misma fórmula. Repetidos análisis de químicos españoles han confirmado lo propio...

...Con estos antecedentes se puede juzgar del valor de tanta propiedad misteriosa atribuida por los propagandistas del Odol a tal dentífrico alemán, y si al mismo puede la higiene dental admitir como dentífrico higiénico, desde el momento que constituyen en su composición substancias de reacción ácida y de aplicación peligrosa, según Herlich y Hesselbach. La Correspondencia Médica de Marzo del 900.»

Nosotros podemos agregar que en el folio 199 del 11.º Suplemento de la Oficina de Farmacia de Dorvault dice que el referido Hesselbach considera el Salol como medicamento peligroso cuando se excedan las dosis de 10 a 50 eg., y cita el caso de una joven que por equivocación tomó 8 g. de Salol y murió a los dos días por intoxicación.—B.

De la «Revista de Medicina Contemporánea» de 1.º de Junio actual.

Con razón dicen los buenos aficionados, que la empresa del notable primer actor D. Miguel Cepillo, que ha tomado en arriendo el teatro Principal para la próxima temporada de invierno, era garantía más que suficiente para asegurar la brillantez y el buen éxito del negocio.

El público de Alicante recuerda con gusto las campañas teatrales del señor Cepillo, desde la suntuosa representación de la ópera «Aida» hasta la ejecución admirable de la comedia «Felipe Derblay».

Sabemos, por buen conducto, que el Sr. Cepillo gestiona actualmente la adquisición de una gran compañía para inaugurar la temporada con un espectáculo de alta novedad, antes de comenzar las tareas artísticas sin compañía de declaración.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de todas aquellas noticias que podamos adquirir referentes a este asunto, pues consideramos que si el Sr. Cepillo logra ultimar los contratos que tiene pendientes, sorprenderá al público la apertura del teatro Principal.

NOTABLES EFECTOS

Las dispepsias, dolor y dilatación del estómago, se curan con el «Elixir Estomacal» de Saiz de Carlos.

En Torrevejeja se ha verificado en la plaza de Toros el anunciado concurso de bandas civiles, presidido por el alcalde D. Rafael Salas.

Bajo el palco de la presidencia ocupaba una tribuna el Jurado, compuesto por D. Luis Cánovas, D. Adolfo Gascón, D. Juan Ayala, D. Vicente Espada, don Blas Sánchez y D. Manuel Capella.

El primer premio (750 pesetas) se le ha adjudicado a la banda municipal de

Orihuela, cuyo director es D. Federico Rogel.

El segundo premio (250 pesetas) lo ha obtenido la banda que dirige D. Bonifacio Jiménez, en Orihuela, y que se denomina de Santa Cecilia.

A las bandas de Rojas y de Calles se les ha concedido mención honorífica. La comisión de festejos ha donado a las bandas no premiadas, cien pesetas por los gastos que han tenido.

La banda municipal de Torrevejeja será obsequiada espléndidamente por dicha comisión.

Todas han tocado en el paseo y han sido aplaudidísimas.

La concurrencia en esa noche fue tan numerosa que era unánime la opinión de que nunca se ha visto Torrevejeja tan animada.

La superioridad ha desistido de su primer acuerdo ordenando la salida para Alicante del Cañonero «Hernán Cortés».

Ayer salió de Cartagena con rumbo a Almería, donde fondeó hoy 15, cumpliendo las últimas órdenes recibidas.

El señor consul de España en Orán ha puesto a disposición del señor gobernador civil de la provincia, el niño huérfano Manuel Molina Giménez, siendo entregado a una prima hermana del referido niño.

Certámen Pedagógico

Ayer tarde a las cinco inauguró sus sesiones el Congreso pedagógico que se celebra en los salones del palacio municipal.

La presidencia ocupaban el alcalde señor barón de Petrés, el director del Instituto, la directora de la Normal de maestras doña María del Amparo Hidalgo, doña Rosario Barrera, D. Pascual Blasco y el Sr. Cases. En el salón se veían gran número de profesores de esta capital y provincia.

Abierta la sesión, el Sr. Cases leyó la Memoria del jurado calificador.

Inmediatamente se procedió a abrir las plicas que contenían los nombres de los maestros premiados, en la siguiente forma:

Primer premio para maestras, doña María Luisa Salazar y López.

Primer premio para maestros, D. Roque Bellido.

Accesit 1.º D. Silverio Esteve.

—Idem 2.º D. Dámaso López.

Mención honorífica, D. Victoriano Masía Niño.

Después se procedió a la discusión oral, en la que tomaron parte los ilustrados profesores D. Luis Pérez Tadeo y D. Manuel Pineda, exponiendo con gran brillantez y abundancia de datos el tema de «la conveniencia de los paseos escolares».

Accediendo a la invitación que el señor barón de Petrés hizo a los maestros que habían asistido, tomó la palabra el secretario accidental de la Escuela Normal Sr. Gaspar y Minaya, demostrando la necesidad de la vacación de la tarde para atender a los paseos escolares; que para facilitar la educación y la instrucción en ellos, las autoridades locales interesarán de los propietarios de terrenos, fábricas ó talleres que permitieran las prácticas necesarias; que a estos paseos y a manera de auxiliares, acompañarán alumnos normalistas y que los conocimientos así adquiridos serían más completos y de utilidad importantísima a la generación venidera, mereciendo los iniciadores de obra tan humanitaria, la gratitud que se debe a los que honraron a la patria.

Todos fueron sumamente aplaudidos y se levantó la sesión hasta mañana por la tarde.

Por acuerdo del Ayuntamiento de Contentaina, ha sido variado el nombre de la Plaza de la Monjas, de aquella villa por el del ilustre diputado D. José Canalejas.

También acordó cambiar los nombres de varias calles con los de algunos hijos ilustres de aquella localidad.

Terminado el día de hoy el periodo de la veda para toda clase de caza, son muchos los cazadores de esta ciudad que se preparan para entregarse a este «sport» cinegético.

La Escuela Elemental de Artes é Industrias de Alcoy, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 29 y siguientes del Reglamento interior, ha abierto un concurso para la adjudicación de una pensión de quinientas pesetas.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Rafael Alonso Mollá, Ramon García Chorro, Luis María de la Encarnación Macario Alvarez y Galiano.

DEFUNCIONES

Ninguno.

MATRIMONIOS

Francisco Santacreu con Concepción Barberá y Rafael Gracia con María Linares.

LA BOTA DE ORO

ZAPATERÍA



CALLE MAYOR, NÚMERO 20

Este antiguo establecimiento cuenta con un grandioso y variado surtido en calzado de todas clases con todos los adelantos de la moda, a precios sumamente económicos. Se confecciona calzado á medida, con prontitud y economía.

Frente á la Farmacia de GÓMEZ MORA

Desde el lunes 6, hasta el día 15 inclusive, á las siete de la tarde, se rezará el

SANTO ROSARIO

en el Convento de Monjas Capuchinas, por el alma de

Doña Emilia Estela DE PICÓ

Su desconsolada familia suplica á sus numerosos amigos la asistencia á este piadoso acto.

Alicante 6 Agosto 1900.

La banda del regimiento de infantería de la Princesa ejecutó las piezas más escogidas de su repertorio. Asistió á la velada una gran concurrencia.

Escuela Superior de Comercio

De conformidad con las disposiciones vigentes, la matrícula oficial ordinaria para el curso de 1900 á 1901 en las asignaturas de la carrera de Perito y Profesor mercantil, se admitirá en la secretaría de esta escuela durante el mes de Septiembre próximo, y horas de 10 á 12 de la mañana, todos los días hábiles, y el 30 además, de 9 á 12 de la noche.

La comisión provincial ha informado al señor gobernador civil que procede devolver al Ayuntamiento de Castell de Castells las cuentas municipales del año 1888-90 á fin de que se rectifiquen. La misma comisión ha aprobado las cuentas de Monforte, correspondientes á 1886-87 y de Bañeras de 1891-92.

Colocación UN JOVEN DE 24 años

ofrece sus servicios como tenedor de libros. Las casas que deseen contratarle pueden dar aviso á esta administración. El interesado posee el francés y el español.

Café de Orozco

(Paseo de los Mártires. Junto al Casino)

Se servirán en este acreditado establecimiento los ricos sorbetes de mantecado, fresa, avellana, crema de café, leche merengada y granizados de horchata y limón. Servicio á domicilio.

Aprendiz SE NECESITA EN EL taller fotográfico de M.

Cantos, calle Mayor número 1. Preferentemente si estuviera algo instruido en el ramo.

Mañana por la tarde regresará á la Corte el cuarto tren botijo de la temporada, y el sábado 18 del actual llegará á esta la quinta expedición de banistas que también se nos dice será importante.

Por el señor juez de instrucción del partido de Novelda, se interesa la busca y captura de Josefa Berenguer Castelló, vecina de Agost, viuda de 65 años de edad, á la cual se instruye causa por el delito de hurto de metalico.

Sucesos

Incendio en Alcoy

En la fábrica de papel denominada del «Racó» en Alcoy, se inició en las primeras horas de la tarde de último domingo un incendio, que hubiera podido ser formidable porque se produjo en un gran depósito de recortaduras de papel nitrado.

Por fortuna acudieron á tiempo los operarios de la fábrica y pudo ser dominado con escasas pérdidas.

Al lugar del suceso se trasladaron el señor juez D. Benito López Robles, el arquitecto D. Vicente J. Pascual, los jefes del cuerpo de bomberos D. Jorge Vilaplana y D. Rafael Masía, con la brigada; el cabo de la guardia municipal Sr. Segura y tres individuos de la guardia civil.

¡Qué bárbaros!

Dice un periódico de Valencia: «Según el rumor público, días atrás unos hombres del cercano pueblo de Gata encontraron á un vecino de esta población trabajando en su tierra, y sin que mediara cuestión alguna, uno de aquellos, pues iban todos armados de escopetas, le deserrajó un tiro al indefenso trabajador, hiriéndole de bala en una pierna.»

JOSÉ BERNAD Y COMP. A Gran establecimiento

de loza, porcelana, cristalería, batería de cocina esmalada, lampisteria y aparatos para alumbrado eléctrico, artículos del país y extranjeros, objetos de fantasía, Princesa 24, y San Fernando, 10; Alicante

EL SIGLO. Gran establecimiento de tejidos de los SRES. NAVARRO HERMANOS.

REGALO A LOS FORASTEROS con un grandioso surtido en cinturones de cuero engrasado, para caballeros y niños a la mitad de su precio.

OTRO.—Trajes, forma marino de hilo para niñas a 14 reales, diferentes formas y colores.

Para convencerse, en los escaparates hay expuestos estos artículos.

FIESTAS EN ALICANTE

REGATAS MARÍTIMAS

Organizadas por el Ayuntamiento y la comisión de festividad, contando como base con la cooperación de la aristocrática sociedad «Club de Regatas», esta tarde se han verificado en el puerto, las anunciadas, que constituyen uno de los números más animados de las fiestas.

Desde las primeras horas de la tarde el puerto presentaba un aspecto animadísimo, viéndose surcar el agua infinidad de lanchas, tripuladas por familias enteras y aficionados a este higiénico sport.

También el muelle y contramuelle se veía muy concurrido, así como el paseo de los Mártires, por donde discurría no poca gente.

Aumentaba la animación contribuyendo a sostener el entusiasmo, el hecho de que en algunas de las regatas luchaban distinguidos y conocidos jóvenes de esta localidad socios del club.

Las familias de éstos, galantemente invitadas por la sociedad, acudieron al club que aparecía adornado con banderolas y gallardetes, sobresaliendo entre todas la bandera de la matrícula de Alicante, azul y blanca, desplegada al aire izada en el asta de bandera.

En el club las señoras y señoritas, fueron recibidas con la finura característica en los socios y conducidas por éstos al salón de baile desde cuyo sitio y la galería mirador se contemplaba un paisaje animado lleno de luz y colores.

Ninguna regatas despertaron tanto entusiasmo como las de hoy porque en ellas tomaban parte socios nuevos de grandes facultades y no menos alientos, que hacían esperar una lucha reñidísima.

Las regatas han dado comienzo a las tres y media. El jurado estaba formado por los señores siguientes: Ilustrísimo Sr. D. Julio Meras, comandante de Marina.—Ilustrísimo señor barón de Petrés, alcalde de Alicante.—D. César Rodríguez, teniente de navío.—D. Enrique Ravello, presidente del «Club de Regatas».—D. Miguel de Elizáncin, director del Material del «Club de Regatas».—Juez de salida: D. Eduardo Carey.—Juez de boya de remo: don Francisco Raimundo.—Juez de boya de vela: dos cabos de mar.—Director de embarque: D. Enrique Carey, director de ejercicios.

REGATAS A LA VELA

Para yachts y botes, cuyo tonelaje no sea inferior de tres décimas, ni superior de cinco toneladas de arqueo. Distancia 3,50 millas marítimas. Matrícula 2 pesetas.

PREMIOS

Primero.—Un objeto de arte. Regalo del Excmo. Sr. Marqués del Bosch.

Segundo.—Un objeto de arte. Regalo del Sr. D. Enrique Arroyo, Diputado a Cortes.

Tomaron parte los botes Miguelito, Dos hermanos é Irma, que salieron por el orden indicado.

El Miguelito llegó a las cuatro y cuarto, después de haber recorrido una distancia de 3 50 millas marítimas.

Fué saludado con gran salva de aplausos por la distinguida concurrencia que llenaba la casa flotante. Obtuvo el primer premio.

El segundo lo ganó el Irma, que llegó a las cuatro y veintiseis minutos.

El Dos hermanos se retiró.

REGATAS A REMO

Primera.—Para botes de cuatro remos de punta y timonel, no tomando parte ningún bote del Club de Regatas. Distancia, 1 500 metros con una virada. Matrícula 2 pesetas.

PREMIOS

Primero.—100 pesetas. Regalo del Excmo. Ayuntamiento.

Segundo.—50 pesetas. Regalo también del Ayuntamiento.

Tomaron parte los botes Santiago, Pitrafa, Francisco, Salvador, Soledad y Urquiola. Ganó el primer premio el Urquiola.

El segundo premio lo ha obtenido el Salvador.

Y el tercero el bote Pitrafa. El Santiago tocó la boya al virar, perdiendo la regata.

PREMIOS ÚNICO

Un rico objeto. Regalo de S. M. la Reina, y tres medallas de plata.

Han tomado parte el Ché y el Nas. El primero llevaba de timonel a Gabriel Ravello y de remeros a Enrique Carey y Ricardo Ferrá.

Ha tardado en recorrer 1.200 metros con una virada, tres minutos y medio, ganando el premio único.

El Nas iba tripulado por Carlos Faes, timonel, César Porcel y José Eiras, remeros.

Terceira. Para botes de dos remos de punta y timonel, no tomando parte ningún bote del Club. Distancia, 1.200 metros, con una virada. Matrícula 2 pesetas.

PREMIOS Primero.—75 pesetas. Regalo del Excmo. Ayuntamiento.

Segundo.—25 pesetas. Regalo también del Ayuntamiento.

Terceira.—Devolución de la matrícula.

Lucharon en esta regata los botes Terror, Rafael, San Vicente y Teresita.

Salieron a las cinco y veintinueve. Llegaron a las cinco y veintisiete. Ganó el primer premio el Terror.

El segundo premio el Rafael. Los otros dos se retiraron.

Quarta. A las seis.—Para botes de dos remos de punta y timonel, tripulados por socios del Club «Juniors».

Distancia, 1.200 metros, con una virada. Matrícula 2 pesetas.

PREMIOS

Primero. Un reloj artístico. Regalo del Sr. Barón de Monte-Villena.

Segundo.—3 medallas de bronce. Tomaron parte los botes Fly, Ché y Nas.

Esta ha sido la regata más empuñada.

El Fly, tripulado por Eduardo Campos, timonel; Luis Bonanza y José Minguilló, remeros, llevaba alguna ventaja al Nas que tenía por timonel a César Porcel y por remeros a Ricardo Ferré y José Porcel; pero a última hora ha ganado terreno el Nas obteniendo el primer premio.

El segundo premio ha sido para el Fly.

El Ché que tenía por timonel a Elmer Manero y por remeros a Julio de España y Juan Tato, ha sido derrotado.

El premio de cien pesetas ganado por el bote Urquiola en la primera regata, ha sido destinado por sus poseedores al Asilo de San Ildefonso.

Este rasgo de los marineros bilbaínos ha sido muy aplaudido.

A la hora de cerrar nuestra edición continúan las regatas. Mañana daremos cuenta del resultado de las mismas.

Paralelégramo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

García Alix

Madrid 15 (8 m.) El Sr. García Alix está siendo en Bilbao muy obsequiado y agasajado.

Ha visitado la Virgen de Begoña, ha escuchado una misa y después estuvo en los Altos Hornos, donde fué obsequiado con un lunch.

También ha visitado la Exposición de Arte modernista.

Es ya oficial que el ministro de la Gobernación acompaña a la familia real a Bilbao.

Los reyes visitaron también los puertos portugueses de Bocas del Miño y Estacavares.

Madrid 15 (9 m.) Es ya oficial que el ministro de la Gobernación acompaña a la familia real a Bilbao.

Los reyes visitaron también los puertos portugueses de Bocas del Miño y Estacavares.

Madrid 15 (9'10 m.) De Manresa comunican que reina mucha excitación entre los obreros huelguistas.

Estos apedrearón una fábrica rompiendo todos los cristales.

Intervino la Guardia civil restableciendo el orden.

Madrid 15 (9'30 m.) El emperador Guillermo ha inspeccionado el tercer regimiento de usares «Humberto I», habiendo pronunciado un conmovedor discurso por la pérdida del rey rey de Italia, coronel del regimiento.

Anunció que el rey Víctor Manuel III le sustituirá en aquel cargo.

El ilustre abogado Rosadi, que según se dice había sido nombrado por Bresci, su defensor, ha desmentido la noticia.

Madrid 15 (10 m.) En la India han ocurrido en la semana última 7554 casos del cólera.

En Bombay ocurren 300 casos diarios. El hambre es espantosa.

Las autoridades inglesas socorren millares de personas en las poblaciones contagiadas por la epidemia.

Madrid 15 (10'40 m.) ROMA.—Han sido detenidos dos empleados de la vía férrea, que no hicieron las señales reglamentarias, originando con su negligencia el terrible choque de trenes que ya se conoce.

CALENTURAS

Tercianas, cuartanas ó diarreas, por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en 24 horas con una sola caja de las Píldoras anti-palúdicas y antisépticas de F. GÓMEZ MORA.

Al bello sexo

EL PELO Ó VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unafañendo en otras, desaparece en tres minutos, usando el DEPILATORIO INOFENSIVO DE GÓMEZ MORA; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado.

minutos, usando el DEPILATORIO INOFENSIVO DE GÓMEZ MORA; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlos con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3'25 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor 23 y 25, farmacia.—Alicante.

Madrid 15 (11 m.) Ha llegado a San Sebastián el príncipe Pío de Saboya, embajador extraordinario de España en las exequias del rey Humberto.

En algunos pueblos chinos han aparecido pasquines acusando a los europeos de que hacen esencia de petróleo con los sucesos de los chinos.

Madrid 15 (11'10 m.) Se insiste en que las Cortes se abran en Octubre como se viene desde hace tiempo anunciando.

Madrid 15 (11'5 m.) El embajador de Italia en Pekín telegrafía a su gobierno que se ha reproducido el fuego contra las legaciones.

El Japón ha sido autorizado por Corea, para que sus tropas puedan apoyarse en esta Península para sus operaciones.

Madrid 15 (12 t.) Ha llegado a San Sebastián el embajador de España en París Sr. León y Castillo.

También ha llegado a dicha capital procedente de Cestona, el Sr. Silvela.

El orden es completo en toda España. Hay carencia de noticias políticas. No se han recibido telegramas de la guerra del Transvaal.

Madrid 15 (2'5 t.) Hay presagios de que la peregrinación botijil que ha de salir para Alicante el día 17, será grandiosa.

La locomotora irá engalanada con los atributos de la orden.

Madrid 15 (11 m.) El embajador de Italia en Pekín telegrafía a su gobierno que se ha reproducido el fuego contra las legaciones.

El Japón ha sido autorizado por Corea, para que sus tropas puedan apoyarse en esta Península para sus operaciones.

Madrid 15 (12 t.) Ha llegado a San Sebastián el embajador de España en París Sr. León y Castillo.

También ha llegado a dicha capital procedente de Cestona, el Sr. Silvela. El orden es completo en toda España. Hay carencia de noticias políticas. No se han recibido telegramas de la guerra del Transvaal.

El Progreso

GRAN FÁBRICA de FÉRETROS INCORRUPTIBLES de CRISTOBAL VALERO CALLE DE ALBEROLA NÚM. 22 Barrio de Benalúa.—ALICANTE

Esta casa, continuando los fines que se propuso desde su fundación, no repara en optar por cuantos adelantos se relacionan con la industria a que se dedica. Desde ahora fabrica los nuevos «féretros incorruptibles» con arreglo a la real orden de 15 de Octubre del 98, adaptándoles la misma forma y adornos que los metálicos.

También se construyen féretros metálicos para cadáveres embalsamados. Se fabrica crestería y toda clase de adornos de zinc para edificios.

El vapor AMALIA, saldrá de este puerto el día 18 de Agosto, directo para Barcelona y Cete. admitiendo carga y pasajeros para dichos destinos.

Consignatarios: Sres. Raymundo y compañía. ALICANTE IMP. DE GALDÓ CHAPULI HERMS Pelota, núms. 15 y 17

LA BARCELONESA MAYOR, 39

MORA HERMANOS

LA BARCELONESA SAN NICOLAS, 1

Este acreditado Establecimiento está dedicado a los extensos ramos de Ferrería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería Artículos de Piel Plata Meneses, Metal blanco. Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores a precios reducidos

LA ULTIMA VERDAD

PRONTITUD ECONOMÍA ANTIGUA FUNERARIA DE

José Asensi

Servicio de coches fúnebres con real privilegio exclusivo

El dueño de este antiguo establecimiento participa que, habiendo adquirido la patente de invención y marca depositada «Nuestra Señora de los Desamparados para inyectar las maderas de los ataúdes por medio de un baño conservador, para su explotación en las provincias de Alicante y Murcia, pone en conocimiento de todas las funerarias de dichas provincias que, habiendo empezado a regir desde primeros del mes pasado las superiores disposiciones, no podrán admitirse para su enterramiento los cadáveres que no vayan encerrados en cajas de madera de pino sangrado, sin nudos ó inyectadas con las materias incorruptibles que la Ley ordena.

Así mismo participa a cuantos deseen adquirir la patente de referencia para explotarla en alguna localidad ó distrito de ambas provincias, le dirijan por carta ó personalmente sus peticiones, el cual facilitará cuantos antecedentes sean necesarios para una completa inteligencia, así como también las mejores condiciones en la venta de los féretros.

El mismo señor participa construye coches fúnebres de primera, segunda y tercera clase de su patente de invención, a precios económicos.

Esta casa es la única de Alicante que posee coches fúnebres de todas clases. Servicio permanente. Esta casa se encarga de todo lo que abraza este ramo. No equivocarse, hoy es sólo José Asensi, Labradores, 25.

COCHERA.—CASTAÑOS, 46 LABRADORES, NÚM. 25.—TELÉFONO, 12

424 ROBOS Y HOMICIDIOS.—CAUSAS CELEBRES

único partido que podía tomar y siguió a la tropa con la mejor buena gracia que le fué posible.

En pocos días llegaron al regimiento y Cartouche fué distinguido entre todos los demás por su capitán, porque tenía mejor facha que sus camaradas.

Lo que nosotros sabemos de Cartouche no hace dudar de este último detalle.

Sea de esto lo que fuese, y apesar de la exigua estatura de Cartouche, este hizo de tripas corazón, corazón, como suele decirse, é iba ya a obtener la gineza de sargento, cuando a consecuencia de haberse hecho la paz se le dió la licencia absoluta.

El Estado se cuidaba poco en aquella época de en qué vendrían a parar todos aquellos hombres a quienes se enviaba a sus hogares.

Por lo demás, esta última palabra es un eufonismo.

La mayor parte de aquellos vagabundos sin oficio ni beneficio, de que se habían formado los regimientos que se licenciaron después de la guerra, no sabían qué hacerse en tiempo de paz.

Se esparramaban por los campos, mendigando ó robando, ó acudían a bandadas a París, á ese eterno recurso de los necesitados, á esa patria de los que nada tienen.

Este último partido fué el que adoptó Cartouche.

Grandval nos le representa volviendo á su ciudad natal.

«Hallé al llegar, dice, una porción de oficiales y otra todavía más considerable de soldados, que no sabían ningún oficio, sin recursos, sin pan, sin amigos, sin un mal jergon en qué acostarse y reducirnos como yo á cargar un mormalillo al hombro para pedir una limosna.»

mal compuesto en aquella época y no había tanta diferencia entre un ladrón y un soldado, como podrían hacérselo creer nuestras ideas modernas. Cartouche había encontrado en el regimiento con quien hablar y más de uno de sus camaradas hubiera podido sostener con él una conversación seguida en el más puro caído.

En el mismo París, en los cuerpos de preferencia, no era raro encontrar compañeros dignos de la cadena y hasta del dogal.

Un guardia francés, Juan Luis Picard, en un interrogatorio que se le hace en la causa de la banda de Cartouche, tiene que responder á la pregunta que se le hace de si en su calidad de soldado de «guardias ha robado», maltratado ó muerto á algunos hombres.

Cuando Cartouche se halló sin pan y sin recursos en medio de las calles de París, no tuvo gran trabajo en entenderse con algunos de sus antiguos hermanos de armas para explotar la capital.

Sus talentos, su mucha experiencia le designaban para mandar á aquellos individuos que se hallaban dispuestos á hacer lo que se les mandase.

Mostróse digno de su elección por la inteligencia verdaderamente rara que desplegó en la organización de su banda.

Allí estaba todo calcado sobre el modelo de las compañías militares.

Bajo el mando supremo de Cartouche hubo dos tenientes, dos subtenientes, dos sargentos; y un santo y seña que se daba todos los días.

Empezóse por los asaltos nocturnos y con tal audacia que se notaba en ella un cierto saborcillo del guerrero.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 421

Cuando hubieron rebañado bien el plato, y dejado el jarro más seco que una yesca: «Vamos a ver, le dijo Gaguais al recién venido, ya podeis conocer que aquí no damos entrada á la melancolía.

Creedme, y abandonad vuestra soledad.

El trabajar uno solo, es capaz de hacerle morir de fastidio.

Ya sabeis que aquí tenemos un refran que dice, que el labrador no pierde nada en arar con dos bueyes, en vez de hacerlo con uno solo.

Yo tenía un camarada que no os llegaba á la suela del zapato á pesar de tener cinco pies y seis pulgadas de estatura.

Ha tenido cuatro palabras con los arqueros, y estos le han obligado á tomar un cuarto de balde en el arribé (cárcel). Reemplazadle; afanaremos (robaremos) juntos, y ya me direis lo que es bueno.» «Echa esos cinco?» contestó Cartouche entusiasmado ya por el vino y por los ojos de la Michon, que valía mucho mas para él en aquel momento que la lencera del Puente de los Coles, y que en realidad era más linda que aquella.

Hecho ya el pacto, selló con un brindis general por los triunfos de la asociación y al mismo tiempo se celebraron los desposorios de Domingo y de la Michon, sin intervención de notario ni otros testigos de fuera de casa.

Ya tenemos á Cartouche en familia, y á los principios todo fué á pedir de boca. La sociedad Gaguais Cartouche y compañía, realizaba unos servicios muy bonitos, sin otros capitales que cuatro marcos listas y cuatro pías ligeros.

Cuando los asociados habían hecho un buen negocio, las dos parejas se daban el brazo, y se iban derechitas á beber vino de Champaña en donde lo había bueno, ni más ni menos que si fuesen unos grandes señores que salían á solazarse al campo.

Al cabo de algunos meses, el genio jayentivo de Cartouche discurrió otras tretas de más mérito que el juego del dos (sacarle á uno lo que lleva en el bolsillo).

Emprendia negocios en grande, y sabía llevarlos á cabo.

Un día, llegó á su noticia que un canónigo de San Mery casaba á una ahijada suya; la comida de boda había de ser en el Arillo de Oro, hostería que no estaba muy en boga en aquella época.

Cartouche halló medio de ser uno de los convidados al festin, y después de haberse asegurado de que no quedaba un alma en la casa del canónigo, se reunió con su compinche, y los dos, ayudados de limas muy finas y de ganzuas que no valían menos, dejaron la morada canónica más limpia que una patena.

Pero no hay vida por buena que sea que no tenga sus perances y sus días malos.

La Michon fué quien echó un poco de vinagre en aquella empanada de miel, pues por haberse prendado de Cartouche la Fanchon, empezaron las disensiones domésticas, y el oficio se resintió de aquellas desavenencias.

Un día que Gaguais para distraerse de aquellos disgustos domésticos estaba robándole la capa á un vecino honrado de la calle de San Martín, una ronda le vió y le siguió.

Gaguais se encomendó á sus talones, y echó á correr con la esperanza de que dando muchas vueltas y revueltas, le haría perder la pista á sus perseguidores; pero un exento que estaba apostado en la esquina de la calle de Beaubourg, le vió meterse en su casa.

Los corchetes le cerraron y les echaron el guante á él y á las dos hermanas. Cartouche había tenido la buena ocurrencia de no volver aquella noche á su alojamiento.

Su camarada, con más de una docena de cardenales en las espaldas, hizo un viaje á Marsella á espensas del gobierno, aunque contra toda su voluntad, y las dos hermanitas fueron conducidas en las carrozas de M. de Argenson (el

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (ante Calatrava) MADRID (FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.) CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

BIENORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; CAPSULAS KOCH, 3 ptas. caja. ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS y pupas de la PIEL, POMA DA KOCH, 3 ptas. poma. DEFURACION de la SANGRE, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, PIELAS KOCH, 3 ptas. caja. Venta buenas

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RIÑONES (cólicos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDAS semen, HISTERISMO, melancolía, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador á toda edad, sin perjudicar

jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En Alicante se venden estos preparados en la farmacia Gómez Mora, Mayor 23 y 25; droguería de Romero y C.ª, Princesa 5 y demás buenas acreditadas.

DOLOR DE MUELAS

No hay español que ignore, porque un individuo de la Sociedad de Higiene Española lo ha inoculado en todos los entendimientos cual era el motivo de picarse las muelas, por qué se podían los dientes, la causa de tener blandas y enfermas las encías, los dientes desarrancados, sucos y fcos. Todas las enfermedades dentarias con un desconocido cortejo de los horribles sufrimientos pasaron ya á la categoría de los hechos que todo el mundo recuerda con el sentimiento propio de la solidaridad humana. Y con el desvanecimiento de la genuina vaenaa de la boca, no se conocen Dolores de Muelas, ni se ven por esas calles jóvenes desfigurados con pañuelo al rostro. Pregúntase á todo el que á diario usa el único preservador de las enfermedades dentarias, y todos sin excepción repetirán que no han vuelto á sufrir dolencia alguna en la boca después de haber usado tan excelente dentí-fico. El nombre de este gran invento se halla impreso en todas las consciencias, especialmente en las de las madres con el agradecimiento del bien recibidos por la ausencia de padecimientos en sus pequeños los. Y los labios de las bellas con un gracioso mohín, ostentando hermosa dentadura, rindrán homenaje al Licor del Polo de Orive.

Jarabe de Digital de LABELONNYE

contra las diversas Afecciones del Corazón, Hidropesías, Tosas nerviosas, Bronquitis, Asma, etc. Empleado con el mejor éxito. HEMOSTÁTICO el más PODEROSO que se conoce, en posición ó en inyección hipodérmica. Las Grazeas hacen más fácil el labor del parto y detienen las pérdidas. Medalla de ORO de la 2.ª de 1.ª de París. LABELONNYE y C.ª, 99, Rue d'Aboukir, PARIS y en todas las FARMACIAS.

Ergotina y Grazeas de ERGOTINA BONJEAN

VINO NOURRY. A la vez Depurativo y Fortificante. Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO. Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao. OLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS SANDALOPIZA

OMEGA. Este reloj de precisión, fabricado mecánicamente, reúne adelantos realizados en la relojería moderna. Su marcha uniforme en todas las temperaturas y posiciones, la perfección y solidez de su construcción intercambiable, la elegancia de su forma y su baratura relativa, hacen que el OMEGA sea el mejor reloj de precisión conocido hasta la fecha. Este reloj se halla de venta en todas las buenas relojerías y en los

GRANDES DEPÓSITOS DE RELOJES DE FÁBRICAS SUIZAS DE Carlos Coppel MADRID, FUENCARRAL, 25 París: Rue Rampon, 3. Inmenso surtido de relojería de todas clases. Esta casa vende directamente al público á los precios de fábrica y garantiza sus relojes con certificado de garantía. Los relojes de la Casa Coppel que no marchen bien se cambian por otros. Grandes talleres de construcción y reparación de relojes en los pisos de la casa. CATALOGO ILUSTRADO GRATIS. Al visitar este antiguo y acreditado establecimiento fijarse bien en el núm. 25 de la calle de Fuencarral, única y verdadera casa de D. CARLOS COPPEL.

SIMIENTE DE LINO TARIN. Preparado especial para combatir con suceso Los Estreñimientos, Colicos, Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga (Exigir la marca de «la Mujer de 3 piernas»). La Cella: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche. TARIN, Farmacéutica de 1.ª Clase, ex-interno de los Hospitales PARIS.—8, place des Petits-Pères, 9, y todas en farmacias del mundo entero.

La Cerámica Alicantina de JAMES DE JAMBE FERRER Y C. Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tenas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción, GRANDES Y CONSTANTES EXISTENCIAS A DISPOSICION DE LOS CONSUMIDORES A PRECIOS EN COMPETENCIA CON LOS MAS ECONÓMICOS. FABRICA: Orrestra de San Vicente.—Teléfono número 161. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 99.—Teléfono núm. 8

DEHAUT. Gracias á la Alimentación, que suprime toda fatiga y toda repugnancia, puede retirarse el tratamiento cada día, durante semanas y hasta durante meses enteros, si el necesario fuera.

carro de los presos) al Hospital General, de suerte que Cartouche perdió en una sola redada toda su familia adoptiva. Poco tiempo tardó en cosolarse de aquella pérdida. Continuó un cuanto tiempo trabajando solo en todos los parajes á donde concurría mucha gente, mezclándose en todos los grupos y corrillos que se formaban en plazas, calles y pascos, y á fe que no era por curiosidad, del mismo modo que tampoco era por devoción su continua asistencia á sermones, misas, novenas, etc. Con las cartas ganaba tanto ó más que en la limpia de los bolsillos: los gitanos le enseñaron á ser fullero, y el discípulo pudo darle quince y falta al cabo de cuanto tiempo á sus maestros, que tampoco eran mancos. Una suerte tan continuada en el juego, hizo concebir grandes sospechas á los que con él jugaban; observaronle con más atención que antes, y habiéndole cogido «in fraganti», fué espulsado ignominiosamente de todos los garitos y no tardó mucho en verse reducido á la miseria. Entonces, dice Grandval, sentó plaza de espía con dos escudos de sueldo por día, y se propuso hacer ahorcar á todos los ladrones de la capital. Este hecho ha sido desmentido, y no sin razón. En la causa de Cartouche no se halla el menor vestigio de él, y no hubiera dejado de hacerse mención, quizá como circunstancia atenuante á pesar de lo poco honroso de semejante profesión; por otra parte, lo único que Cartouche hubiera ganado con esto, habría sido atraerse el odio de sus camaradas que le hubieran delatado á él mismo, siendo como todos sabemos autor de una porción de heroicidades que no se lavan con tomar agua bendita. Pero sucedió todo lo contrario; Cartouche murió reputado como el mejor «gancho» (ladrón) de su época y de otras anteriores, y jamás le acusó ningún otro

ladron de que tuviera otras relaciones con la policía, que las que tiene la caza con el cazador. Con esto se ve que ni todo un Cartouche estuvo libre de calumnia. Lo que tiene más vieos de probabilidad, es, que para no morir de hambre, tuvo que ponerse á servir á un sargento de bandera ó enganchador, como entonce se les llamaba. Los escritores de aquella época nos han dejado todas las noticias que podemos apeteer sobre esta profesión particular que consistía en atrapar para el servicio del rey á todos los pobres criados que creían en una red de buenas palabras, y también con frecuencia en los vasillos de vino ó mejor dicho de chacal con que los seducían los cazadores de hombres. En el antiguo muelle de los Sauces, llamado más adelante de las Tenerías, era en donde se celebraba el mercado de los futuros héroes. El nombre más conocido de aquel muelle, comprendido entre la plaza del Chatelet y el Puente Nuevo, es el muelle del Hierro Viejo; aún no hace mucho tiempo que los que se dedicaban á este tráfico tenían allí sus puertos. En la época de la regencia del duque de Orleans el muelle del Hierro Viejo era el sitio en donde estacionaban los enganchadores, cuyas tiendas de campaña de tela ó de tablas formaban como una especie de campamento. Encima de cada puerta ondeaba majestuosamente la bandera blanca con sus correspondientes corbatas sembradas de flores de lis. A la entrada de cada tienda había un tonel, en cuyo redondo vientre solía leerse esta apetitosa inscripción: BUEN VINO DE ARBOIS Uno de aquellos sargentos, hombre de gusto, con sus puntas de literato, puso algunos años después encima de la

puerta de su tienda estos versos de la «Henriada»: El primero que fué rey Fué un soldado afortunado. A ciertas horas del día, un redoble de tambor atraía á los curiosos, y una vez formado el corrillo, el sargento, vestido de gran gala y con el tricorne echado sobre la oreja á lo majo, se subía encima del tonel, y allí, en presencia de una porción de piparos que siempre se componía de semejantes gentes su auditorio, de otra porción de jornaleros sin trabajo y de alguna que otra mujerzuela pagada para embaucar á los tontos, empezaba su «alocución», de la que Mercier nos ha conservado una muestra. «Con autorización de S. M., decía aquel charlatan, vengo á esplotaros las ventajas que se digna conceder admitiéndolos en sus colonias. «Jóvenes que me rodeáis, y que todos sois instruidos, ya habeis oído hablar del país de Jauja; en la India, amigos míos, es en donde encontraréis ese país afortunado. ¿Ambicionáis oro, perlas, diamantes? los caminos, están empedrados allí con todas estas cosas: no hay más que bajarse para cogérlas. He dicho mal; ¡los salvajes os las cogen para ahorraros ese trabajo! «Nos hablaré de las granadas, naranjas, camuesas y otras mil frutas que abundan sin que nadie las cultive en aquel paraíso terrenal... No hago ningún caso de esto... Hablo con los hombres que saben serlo. «Hijos de familia, conozco todos los esfuerzos que hacen ordinariamente vuestros padres para apartaros de la única vía que puede conducir en pocos instantes á la fortuna, y sobre todo, á la gloria; respeto su debilidad, pero, ¡sed más razonables, más fuertes que los papás, y sobre todo, que las mamás! O dirán que los salvajes se comen á lo

europcos en ensaladas. ¡Error! ¡error completo! Todo eso no son más que pampinas. ¡Todo eso podía pasar en tiempo de Robinson Crusoe! Hoy los salvajes son tan mansos como corderos, y nos quieren como á hermanos. No os diré más, sino que el que tiene ganas de echar un traguito, no tiene que hacer otra cosa que abrir la boca, y al momento se le satisface su deseo. A estos hombres fué á quien entró á servir Cartouche. Cuando las últimas palabras del sargento habian producido efecto en algun pobre diablo que rabiaba de hambre, ó en algun cándido labrador, seducido por la geografía pintoresca del anuncio, Cartouche le hacia entrar en la tienda, le plantaba delante un vaso de vino lleno hasta el borde y no se separaba de él, hasta que le habia hecho beber á la salud del rey. El nuevo recluta se encontraba cuando se le habia pasado la mona, con algunos escudos en el bolsillo, que era la firma que le comprometía para entrar en el servicio. Algunas veces trabajaba Cartouche por piezas, es decir, á tanto por cada hombre que reclutaba. Recorría las tabernas á donde acudían los que no tenían trabajo ó los escribitos de los procuradores y echaba la red. Un día que tenia que presentar cuatro hombres á su sargento no pudo engancharse más que tres. El sargento que no era difícil de contentar, no solo no se incomodó, sino que pagó una botella de lo caro, y lo hizo tan bien, que al día siguiente Cartouche se halló formando el número cuatro con sus tres pichoncitos del día antes y con seis escudos en el bolsillo atado de pies y manos y caminando hacia Meaux. Ya no habia medio de volverse atrás; le habia tocado el número cuatro y era soldado. «En fin, dice el autor anónimo de la Vida y causa de Cartouche, esta tomó el

Colegio de San José DIRIGIDO POR Celestino Chinchilla Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza. Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza. Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno. Precios.—Alumnos internos, manutención de la enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención de enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección. CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE Regalo de la casa Thomas de Madrid. VALE por cinco tiras de papel de Armenia para perfumar y sanear las habitaciones, que se entregarán por 50 céntimos al portador en la imprenta de «La Regeneración», Plaza de Isabel II, 6.º Segunda ta 40. Este vale da derecho al regalo de una aromática pastilla de jabón marca M. et é hijos, clase extra.